

省人大常委会监察司法工委调研组来永调研 升级 龙山经验 推进诉源治理

本报讯(融媒记者 邵思民) 1月9日,省人大常委会监察司法工委一行来永调研 龙山经验 开展情况。省人大常委会监察司法工委副主任、一级巡视员郑军,金华市人大常委会副主任金文胜等参加调研。

在龙山镇,调研组一行走访参观了人大代表联络站,详细了解 龙山经验 产生背景以及基层人大日常工作开展情况。

龙山法庭是省 枫桥式人民法庭。近年来,龙山法庭抓牢诉源治理工作主

线,不断升级 龙山经验,法庭收案数由2013年的806件降至2022年的123件。目前,龙山法庭诉前调解成功率超过70%。

调研组肯定了龙山法庭的诉前调解工作成效。调研组强调,法院既要做好诉源治理指导工作,也要平衡和处理好诉源治理与立案之间的关系。诉源治理工作要以维护立案登记制和保障当事人 有案必立、有诉必理 的权益为前提,让诉讼制度改革成效惠及群众。

在市法院 龙山经验 人大代表联络站,调研组与金华市人大代表吕月眉就调解工作经验开展交流。吕月眉表示,依托 龙山经验 人大代表联络站,人大代表能更加充分发挥自身优势,切实成为诉前调解的主力军,让 法官讲法理,代表说情理,打开当事人的心结,树立调解组织信誉,有效化解群众纠纷。

调研组一行还走访调研了浙江金州科技有限公司,详细了解企业绿色节能建材产业发展和相关研究方向。

我市召开高质量党建引领民营企业高质量发展研讨交流会 锻造助力 民营企业发展 核心力量

本报讯(融媒记者 董英晓) 1月11日,我市召开高质量党建引领民营企业高质量发展研讨交流会。

近年来,我市坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入践行习近平总书记对永康打造中国乃至世界先进制造业基地的殷切期盼,聚焦世界五金之都建设目标,把民营企业党建作为服务三个 一号工程 重要内容强势推进,以高质量党建助力高质量发展。

一直以来,我市坚持把党的建设摆在首要位置,大力实施 红色生产力 工程,开展红色领航、红色覆盖、红色先锋、红色动力、红色示范等稳企赋能五大行动,打造了车间党建、总部党建、园区党建、五金红链、红色导师、红色接力等两新党建品牌矩阵,制定实施两新党建稳企助企 双十条,党员攻坚队攻克生产难题1600多个,红色提案为企业创造实际价值4亿多元,有效推动实现传统小五金到现代大五金的嬗变,连续17年位列全国百强县,做到党建强、发展强。同时,依托党建联建机制,龙头企业党组织牵头抱团 品牌出海,达成意向订单超125亿元,16个 三师 助企服务团帮助兑现惠企资金超2亿元,彰显了党建工作在引领民营企业发展过程中发挥的实质作用。

会议指出,要聚焦高质量发展首要任务,增强抓好民营企业党建的责任感和使命感,聚焦影响和制约企业高质量发展的问题短板,不断探索深化民营企业党建,以 车间党建 为牵引,持续激发企业内生动能,以 五金红链 为抓手,着力推动 企链群 高质量发展;以 助企赋能 为切口,持续优化营商环境,切实把党建工作的实效转化为企业发展的成效。

会议强调,要持续加强新生代企业家、两新党组织书记等关键队伍建设,锻造助力民营企业发展核心力量,全面加强组织领导,凝聚民营企业党建工作合力,持续开创以高质量党建引领民营企业高质量发展的新局面。

江南街道党员代表会议召开 创先争优拼搏实干打造江南示范样板

本报讯(融媒记者 董英晓) 1月10日,中国共产党永康市江南街道代表会议胜利召开,来自街道各条战线的党代表和列席代表参加会议。市委副书记、政法委书记王海涛到会指导。

会议在庄严的国歌声中拉开帷幕。

会议听取和审查街道党工委工作报告。2023年,江南街道紧跟市委、市政府决策部署,围绕打造 世界五金之都 品质活力永康 的目标,坚定不移推动 八八战略 走深走实,凝心聚力推进主题教育见行见效,以建设 山水新城、和美江南 为主线,带领街道广大干部群众创先争优、拼搏实干,积极打造江南示范样板,推动经济社会各

项事业发展迈上新台阶。特别是项目建设、区块改造、乡村振兴等多项工作亮点纷呈,为我市高质量发展夯实基础。

王海涛指出,2024年是我市迈向再创新辉煌新征程的开局之年。开局关乎全局,起步决定后程。全体代表要认真领会习近平新时代中国特色社会主义思想的精髓和实质,深学笃行习近平总书记考察浙江重要讲话精神和考察调研金华重要指示精神,从思想上正本清源、固本培元。

王海涛要求,全体与会代表要坚持对党忠诚、为民负责,认真审议工作报告;坚持实事求是、客观公正,审慎

做好民主评议;坚持严肃严明、遵规守纪,彰显代表良好形象,确保会议圆满胜利召开。他希望,各位代表要紧扣根据实情、发挥优势、扬长补短、再创辉煌 的时代使命,围绕市委十五届五次全会各项决策部署,扎实推动 四对标七聚焦 体系化落地,全力打好 五战双强 组合拳,将会议精神转化为将大美江南 破浪前行、再创辉煌的强大动能。

会议还听取党工委委员代表述职述廉述党建、市党代表述职述廉。会议还对街道党工委、纪工委领导班子、市党代表履职情况进行民主测评和民主评议。



摆起小摊 宣传交通安全

1月10日,市公安局交警大队在丽州广场开展 交通安全小摊 活动,通过现场答题、辨认交通安全标识、交通知识PK赛等,提高群众交通安全意识。

融媒记者 胡美樱子 通讯员 叶泽洋 摄

宣传阐释习近平新时代中国特色社会主义思想

(上接1月9日2版)

坚定制度自信,是因为中国特色社会主义制度是具有鲜明中国特色、明显制度优势、强大自我完善能力的先进制度。中国特色社会主义制度,坚持了我国社会主义的根本性质,借鉴了古今中外制度建设的有益成果,集中体现了中国特色社会主义的特点和优势。比如,我国的政治制度,既能充分反映人民意志,又能保证国家机关高效协调运转,避免了一些西方国家党派纷争、利益集团偏私、少数政治精英 操弄 等问题。我国的基本经济制度,既有利于实现共同富裕,也有利于调动各方面资源,避免了许多资本主义国家存在的贫富差距拉大、社会矛盾加深等弊病。坚持中国特色社会

主义制度,我们发展起来了,壮大起来了,人民生活显著改善了。这次抗击新冠肺炎疫情,中国之治 和 西方之乱 形成鲜明对比,中国特色社会主义制度显著优势进一步彰显。事实证明,中国特色社会主义制度具有强大生命力和巨大优越性,是一套行得通、真管用、有效率的制度体系。必须始终坚定制度自信,坚持好、巩固好、完善好我国国家制度和治理体系,不断把制度优势更好转化为治理效能。

坚定文化自信,是因为中国特色社会主义文化积淀着中华民族最深沉的精神追求,代表着中华民族独特的精神标识,是激励全党全国各族人民奋勇前进的强大精神力量。中国特色社会主义文化源自于中华民族5000多年文明

历史所孕育的中华优秀传统文化,熔铸于党领导人民在革命、建设、改革中创造的革命文化和社会主义先进文化,植根于中国特色社会主义伟大实践。我们的文化自信从历史传承中来、从革命奋斗中来、从改革创新中来。中华文化博大精深、源远流长,涌现了老子、孔子、庄子、孟子等闻名于世的伟大思想巨匠,留下了诗经、汉赋、唐诗、宋词等浩如烟海的文学经典,为中华民族生生不息、薪火相传提供了丰富精神滋养。革命文化和社会主义先进文化是在长期艰苦奋斗中不断淬炼的文化精华,红船精神、长征精神、延安精神、雷锋精神、两弹一星 精神、抗洪精神、抗震救灾精神、抗疫精神 这些宝贵精神财富,是推动革命、建设、改革事业从胜利

走向胜利的强大精神动力。可以说,没有高度的文化自信,没有文化的繁荣兴盛,就没有中华民族伟大复兴。必须始终坚定文化自信,不断激发全民族文化创造活力,更好构筑中国精神、中国价值、中国力量。

站立在960多万平方公里的广袤土地上,吸吮着5000多年中华民族漫长奋斗积累的文化养分,拥有14亿中国人民聚合的磅礴之力,我们走中国特色社会主义道路,具有无比广阔的时代舞台,具有无比深厚的历史底蕴,具有无比强大的前进定力。在全面建设社会主义现代化国家新征程上,坚定 四个自信,我们就能毫无忌惮战胜一切困难和挑战,就能坚定不移开辟新天地、创造新奇迹。